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Querido(a) aluno(a),

Vocé esta recebendo um roteiro de estudo, que acreditamos ser de grande valia para sua efetiva recuperacao,
de aprendizagem e de nota. Desenvolva-o com muita aten¢do e esfor¢co. Desejamos-lhe um étimo resultado
e pedimos a Deus que o ilumine!

ESSE ROTEIRO NAO DEVERA SER DEVOLVIDO E NEM CORRIGIDO EM SALA DE AULA.

PROGRAMA DA PROVA

- Carga elétrica, eletrizagéo e Lei de Coulomb;
- Campo elétrico;

- Potencial elétrico;

- Calorimetria;

- Mudanca de fase;

- Corrente elétrica;

- Lei de Coulomb;

- Associacao de resisténcias elétricas;
- Circuitos elétricos simples;

- Medidores elétricos;

- Geradores elétricos ou de f.e.m.

OBS: E recomendavel estudar os assuntos acima pela apostila do Bernoulli e fazer mais 10 ou 15
exercicios de |14, escolhidos a gosto.

QUESTAO 01

Trés esferas metalicas podem estar ou ndo carregadas eletricamente. Aproximando-se as esferas duas a duas,
observa-se que, em todos os casos, ocorre uma atracdo elétrica entre elas. Para essa situacdo sdo
apresentadas trés hipoteses:

[) Somente uma das esferas esta carregada.

[l) Duas esferas estdo carregadas.

[l) As trés esferas estdo carregadas.

Quais das hipoteses explicam o fendmeno descrito?

A) apenas a hipdtese |.

B) apenas a hipdtese |l.

C) apenas a hipétese lll.

D) apenas as hipdteses Il e |ll.
E) nenhuma das trés hipoteses.




QUESTAO 02

Trés pequenas esferas carregadas com cargas de mesmo modulo, sendo A positiva e, B e C negativas, estdo
presas nos vértices de um triangulo equilatero. No instante em que elas sdo soltas, simultaneamente, a
direcdo e o sentido de suas acelera¢des serdao melhor representadas pelo esquema:

A) A B) A C) A D) 2 E) A
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QUESTAO 03

Assinale a afirmativa CORRETA sobre o conceito de carga elétrica:

A) E a quantidade de elétrons em um corpo.

B) E uma propriedade da matéria.

C) E o que é transportado pela corrente elétrica.

D) E o que se converte em energia elétrica em um circuito.

E) E a modificacdo das propriedades do espaco ao redor de certas particulas.

QUESTAO 04

Numa regido em que existe um campo eletrostatico uniforme E, uma pequena esfera condutora descarregada
é introduzida. Das configura¢cdes, A que melhor representa a distribuicdo de cargas que aparecerd na
superficie da esfera, é:
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QUESTAO 05

Sabe-se que o calor especifico da agua é maior que o calor especifico da terra e de seus constituintes (rocha,
areia, etc.). Em face disso, pode-se afirmar que, nas regides limites entre a terra e o mar:

A) durante o dia, ha vento soprando do mar para a terra e, a noite, o vento sopra no sentido oposto.
o vento sempre sopra sentido terra-mar.

durante o dia, o vento sopra da terra para o mar e, a noite o vento sopra da mar para a terra.

o vento sempre sopra do mar para a terra.

ndo ha vento algum entre a terra e o mar.
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QUESTAO 06

Massas iguais de cinco liquidos distintos, cujos calores especificos estdo dados na tabela adiante, encontram-
se armazenadas, separadamente e a mesma temperatura, dentro de cinco recipientes com boa isolacdo e
capacidade térmica desprezivel. Se cada liquido receber a mesma quantidade de calor, suficiente apenas para
aquecé-lo, mas sem alcancar seu ponto de ebulicdo, aquele que apresentard temperatura mais alta, apds o
aquecimento, sera:

TABELA
) liquido calor especifico
A) a agual. J
B) o pgtro!eo. 9°C
C) aglicerina.
D) o leite. agua 4,19
E) o mercurio. petréleo 2,09
glicerina 2,43
leite 3,93
mercirio 0,14
QUESTAO 07

O grafico a seguir mostra como variam as temperaturas de dois corpos, A e B, cada um de massa igual a 100
g, em fungdo da quantidade de calor absorvida por eles. Os calores especificos dos corpos A (cA) e B (cB) sao,
respectivamente:

Tteo

75

Os calores especificos dos corpos A(ca) e B(cg)
550, rE'SpECIlVﬂﬂ]tﬂlﬂ:

A) ¢4 =0,10 cal/g°C e cg = 0,30 cal/g®C
B) ¢4 = 0,067 cal/g°C e cg = 0,20 cal/g°C
c)ca =0,20 cal/g°C e cg = 0,60 cal/g°C
D) ca = 10 cal/g®C e cg = 30 cal/g°C

E) s =5,0 cal/g°C e cg = 1,7 cal/g°C
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QUESTAO 08

Duzentos gramas de dgua a temperatura de 20 °C sdo adicionados, em um calorimetro, a cem gramas de
adgua a temperatura inicial de 80 °C. Desprezando as perdas, determine a temperatura final de equilibrio
térmico da mistura.

A) 30°C
B) 40°C
C) 50°C
D) 60 °C



E) 100 °C
QUESTAO 09

Pedrinho estava com muita sede e encheu um copo com agua bem gelada. Antes de beber observou que o
copo ficou todo “suado” por fora, ou seja, cheio de pequenas goticulas de dgua na superficie externa do
copo. E CORRETO afirmar que tal fendmeno é explicado:

A) pela sublimacdo da dgua existente no copo.

B) pela porosidade do copo que permitiu que parte da dgua gelada passasse para o lado de fora do copo.
C) pela vaporizacdo da dgua do copo para fora do copo.

D) pelas correntes de convecgdo formada em fungdo do aquecimento da dgua gelada pelo meio ambiente.
E) pela condensagdo dos vapores de dgua da atmosfera em contato com o copo gelado.

QUESTAO 10

O ciclo da agua é fundamental para a preservagdo da vida no planeta. As condigdes climaticas da Terra
permitem que a dgua sofra mudancas de fase e a compreensao dessas transformagdes é fundamental para se
entender o ciclo hidrolégico. Numa dessas mudancas, a 4gua ou a umidade da terra absorve o calor do sol e
dos arredores. Quando ja foi absorvido calor suficiente, algumas das moléculas do liquido podem ter energia
necessaria para comecar a subir para a atmosfera. A transformacdo mencionada no texto é a:

=

fusédo.
liquefacgao.
evaporagao.
solidificacao.
E) condensacao.
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QUESTAO 11

E preciso abaixar de 3°C na temperatura da 4gua do caldeirdo, para que o nosso amigo possa tomar banho
confortavelmente. Sabe-se que o caldeirdo contém 10 000 ml de agua e o calor especifico da agua é 1,0
cal/g°C. Para que isso aconteca, deve-se retirar da &gua uma quantidade de calor igual a: (pagua = 1,0 kg/L)

A) 3,0 kcal

B) 300 kcal

C) 0,30 kcal

D) 30 kcal

E) O valor da temperatura inicial da dgua é necessario
para se obter a quantidade de calor.

QUESTAO 12

Qual é a resisténcia equivalente da associagao a seguir? Eﬂ#v?

A) 80Q 50Q
B) 100Q — Wy
Q) 90Q

D) 620Q WA

300



E) 840
QUESTAO 13

Trés resistores idénticos de R = 30 Q estdo ligados em paralelo (e alimentados) com uma bateria de 12 V.
Pode-se afirmar que a resisténcia equivalente (Req) do circuito é de:

A) Req = 10Q), e a corrente é 1,2 A.
B) Req = 20Q, e a corrente € 0,6 A.
C) Req =30Q), e a corrente é 0,4 A.
D) Req = 40Q, e a corrente € 0,3 A.

E) Req = 60Q, e a corrente € 0,2 A.

QUESTAO 14

Afigura abaixo representa o trecho ABde um circuito elétrico, onde a diferenca de potencial entre os
pontosAeBé de 30 V.A resisténcia equivalente desse trecho e as correntes nos ramos il ei2 sdo,

respectivamente:

0Q
AN

AN ANV
15Q 5Q
A) 50;,90Ae60A

B) 120;,10Ae15A

) 200;10Ae15A

D) 500;1,5Ae10A

E) 6000;90Ae60A

QUESTAO 15

O valor da resisténcia elétrica de um condutor 6hmico n&o varia se mudarmos somente:

A) o material de que ele é feito.
B) seu comprimento.

C) a area da sua seccdo reta.

D) addp a qual ele é submetido.
E) a sua composicdo quimica.

QUESTAO 16

A figura abaixo representa um condutor eletricamente carregado. Os pontos P1, P2, P3, P4 e P5 estao situados
proximos a superficie do condutor. O ponto de maior intensidade do campo elétrico é:

A) P5 P»
B) P2 R
C) P1 & AN
Pie §§ RS
D) P4 . \@;\\” A *P1

P4



E) P3

QUESTAO 17

Observe as afirmacdes a sequir:

1. O Sol aquece a Terra por meio do processo de térmica;

2. As panelas sdo feitas de metal porque esses materiais tém maior capacidade de transmissdo de calor por

!

3. Os aparelhos de ar-condicionado devem ficar na parte superior de uma sala para facilitar o processo de

As palavras que completam as frases acima corretamente de acordo com os
principios fisicos dos processos de transmissdo de calor sdo, respectivamente:

A) conducdo, conveccao, irradiacao.

B) conveccao, irradiacao, conducao
C) irradiacdo, convecgao, conducao.
D) irradiacao, conducao, conveccao.

E) conducao, irradiacao, conveccao.

QUESTAO 18

Quando se esta ao nivel do mar, observa-se que a dgua ferve a uma temperatura de 100 °C. Subindo uma
montanha de 1.000 m de altitude, observa-se que:

A) a agua ferve numa temperatura maior, pois seu calor especifico aumenta.

B) a agua ferve numa temperatura maior, pois a pressdo atmosférica é maior.

C) a agua ferve numa temperatura menor, pois a pressdo atmosférica é menor.

D) a agua ferve na mesma temperatura de 100 °C, independente da pressdo atmosférica.
E) aagua ndo consegue ferver nessa altitude.

QUESTAO 19

Um estudante de Fisica mede com um amperimetro a intensidade da corrente elétrica que passa por um
resistor e, usando um voltimetro, mede a tensao elétrica entre as extremidades do resistor, obtendo o grafico
abaixo. Pode-se dizer que a resisténcia do resistor vale:

aU (Voit)

% I — ‘
A 10 :
B) 100 | S /|
C) 100 Q E
D) 0,1 Q 2p-mmm————- f : E
E) 0010 deeee, P
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QUESTAO 20

Observe o grafico, que representa a curva caracteristica de operacdo de um gerador. Com base nos dados, a
resisténcia interna do gerador, em ohm, é igual a:
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